



新华通讯社重点报刊

第5427期 总第6393期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdqb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

打通200米肠梗阻,需要“马上办”

言论提要:没有过不去的坎,也没有“打”不通的通道。多一点改革精神,多一点合作与“让步”意识,没有什么难题不能攻克,没有什么利益掣肘不能消除。

现代快报首席评论员 伍里川

难道,南京也得成立一个“马上办”,来解决南京站与小红山客运站之间的“沟通”问题?

今年8月,南京又一个立体交通枢纽建成,小红山站与南京火车站“牵手”,虽然从开建到运营,相关部门都在宣称“零距离”换乘,可是南、北广场不通,从地铁通道穿行,必须付费2元,却让“零换乘”成为笑话(详见今日快报封6、7版)。

短短200米,可望而不可即。这样的尴尬,在“共体”交通枢纽的辉煌表象下,或许只是细节问题,然而,对于每天拖着沉重行李,在南北站房或南北广场之间折腾到底的万名旅客来说,他们是在为设计者的失误买单,这个事实足以毁掉一个好印象。

问题似乎出在规划,根子却在

“九龙治水”。对于现在的窘境,其实是有预见的。最初规划中,提出了两个规划设计方案,一个是从地下走,在地铁1号线的下方或侧方再挖一个通道,人可以穿行过来;另外一个是从小红山客运站架设一座人行天桥到达南广场附近,从规划角度来说,都是可行的。然而,这两个方案却全部“流产”。该设计人员解释,主要是各方面条件不成熟,实际操作存在难度。

但现代快报记者了解到,这个交通综合枢纽建设涉及到多家单位,沟通难,也是放弃通道建设的一大原因。曾经有部门为这条通道的建设专门打报告,认为有建的必要。但是,却被另一个部门否决了。

木已成舟,关注规划之争似乎没有意义,但此时,设计弥补方案值

得讨论,如果这种部门之间的“沟通难”甚至不合作仍然存在,那再好的方案也会在隔阂中烟消云散。谁都不希望再看到这样的结果。

说到底,“沟通难”还是源于部门之间的利益梗阻。当下,部门之间“沟通难”是焦点难题。今年两会期间,山东省政协副主席王新陆就曾直言,最麻烦的是几个部委协调干好一件事。

站在部门角度,拿着一些和部门相关的规定说事,很正大,也难有可挑剔的地方。

但是,以改革精神来思索,很多“不可能解决的问题”其实是自我捆绑不愿松开。就拿“设免费通道”来说,地铁和铁路都为难,有网友建议“南京站可以发行0元纸票”,这一听上去颇有戏谑味道的建议倘若实

行,就能解决地铁和铁路都担忧的逃票问题。进出站旅客已经完成付费,又身处“共体”交通枢纽,免费“穿越”,天经地义。

“设免费通道”只是其一,更多的后续方案讨论需要多部门坦诚协调。

部门的利益再大,也大不过公共利益。为了万千旅客不再“被折腾”,不能再无休止地拖下去、争下去。

没有过不去的坎,也没有“打”不通的通道。多一点改革精神,多一点合作与“让步”意识,没有什么难题不能攻克,没有什么利益掣肘不能消除。

当然,部门之间的沟通迟迟打不开局面,可能性很大,那么,届时是不是该由更高层级的沟通机制代替?

社评互动

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

要常见蓝天,就得常态管理

读了现代快报9月10日社评《保蓝天,不能总靠中奥办奥“治污”》后,颇有同感。“治污”需要常态化管理,而“应急式”突击管理无法保证城市蓝天的长久。

青奥会期间,南京市民享受到了青奥会带来的环境“红利”。为了保蓝天,南京多家工地全面停工,多个重点废气排放企业限产停产,不

少市民放弃开车……这才换来了青奥会期间的“森林空气”。为了在“后青奥”时代把南京人的幸福感保持下去,南京市政府又提出了工地控尘“9个百分百”的措施,让人感到欣慰。只有把青奥期间形成的好经验制度化,实行“常态化”管理,才能使南京常见蓝天。

南京读者 杨龙

来函照登

多读诗书少犯错

今年教师节期间,习近平考察北师大,明确表示不赞成把古代经典诗词和散文从课本中去掉。

而前段时间,上海一年级语文课本删除古诗词一举引起了网友的热议,在赞同为学生减负的同时,很多网友一致认为如此不重视国学教育实为不妥。

笔者认同减负理念,但是更认同国学教育的重要性与不可替代

性。现在,一些领导频频发生“讲错话”“用错词”问题,笔者有幸参与的一些会议上,因为脱稿“用错词”的领导也不在少数。

出现这样的情况归根究底还是对词语、成语本身不了解,不明出处。倘若大家能够潜下心来认真读书,对国学略知一二,就会少犯很多语言上的错误。

南京读者 刘莉莉

名嘴说



“如同家庭的血脉需要延续一样,民族的文明也应该得到传承。”——南京不断强化对六朝建筑遗迹的保护。对此,南京电视台《东升工作室》主持人东升在节目中坦言



“职工福利,体现了一个企业对职工的关怀。”——针对一些企业借中央反四风之名,取消月饼等福利,南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴在节目中直言



“学生买几块钱一枝的鲜花送老师表达心意,我觉得也不过分。”——昨天是教师节,有报道称一些老师当场拒收礼物。对此,江苏城市频道《零距离》主持人大林在节目中谈了自己的看法



“旧账还清,不欠新账,这样才能离百姓的期待更近。”——湖北阳新县金三湖宾馆,一年多来被当地几个村干部吃喝打白条共44万元。对此,央视《焦点访谈》主持人敬一丹在节目中认为打白条吃喝伤害干部形象和干群关系

投稿邮箱: liufangzhi06@163.com

聚焦

专家分析周永康案称,不健康的政治生态会产生巨大的腐蚀性——警惕官场不健康人际关系

一些地方纪委书记怕得罪人,只想着与同级党委搞好关系。这是一种不正常的政治生态。在官场,还有一些比之更不健康的人际关系。推进反腐工作,需要警惕官场这些不正常、不健康的人际关系,更需要从制度层面,铲除滋生这些不健康人际关系的土壤。

日前,中纪委发布的一篇措辞严厉的批评文章,就一些地方纪委书记“只想着与同级党委搞好关系”“履行不了监督责任”,提出严厉批评,引发舆论广泛关注。这篇直指反腐工作要害的文章还称:有的纪检监察干部怕得罪人,对监督畏首畏尾,看到问题和没有看到一样,听到反映和没有听到一样。

分析认为,各级纪委书记怕得罪人,只想“与同级党委搞好关系”,或有“难言之隐”。地方纪委人财物受制于地方党委,难免在一些问题上有所顾忌。对此,一些网友建议,“纪

委应该分出来,不受地方管理节制”。地方纪委监督工作存在“不力”,还与我国政治生态环境有关。

同一天,《人民论坛》杂志上发表文章,学者围绕如何修复和重建我国政治生态议题,进行深入剖析,其中提到了官场中不健康人际关系。

北京航空航天大学公共管理学院教授任建明分析周永康腐败案认为,政治生态中确实存在着严重的问题,值得高度警惕。

周永康的主要人际关系可划分为这样几类:领导秘书关系、上下级关系、官商关系(政商关系)、官黑关系(白黑关系)、家庭成员关系、异性关系等。

有评论称这是一张“结构复杂能量巨大的腐败网”。仅从其六任秘书、多位下属、多位近远亲属违法犯罪事实来看,周永康可谓邪威巨大。

近些年来,查处的许多官员的人际关系都有类似的问题。这种不健康政治生态一旦形成和出现,就会产生巨大的腐蚀性。

总结周案的深刻教训,任建明

分析了其中的原因,如不能做到以“零容忍”的态度和行动惩治腐败。是由于我们的反腐败不能做到“零容忍”,才使“小老虎”长成“大老虎”;再比如纸老虎“稻草人”式的制度太多。党和国家的很多制度并非不健全,关键是得不到执行,缺乏制度应有的严肃性和约束力。周永康自国土部调四川任省委书记时,就可以私自决定带秘书前去,还是两个。制度形同虚设,就会给有野心的个人建立其私人“王国”提供便利。同级纪委监督,更难以推进。

对此,任建明建议,要切实做到以“零容忍”态度和行动惩治腐败,就必须依靠深入的反腐败体制机制改革,使反腐败机构获得充分的独立性和权威性,使反腐败机构能确保高度的廉洁性和专业性。因此,制度执行方面要明确执行主体、责任和责任追究等制度。用责任倒逼机制可以使一个存在设计缺陷的制度得到修正。

稍留意,我们不难发现,中纪委文章与上述专家建议,在反腐问题上,很多观点本质上是一致的,比如

强调对腐败的“零容忍”,反腐机构的独立性和权威以及明确责任主体和责任追究制度等。

新一届中央掀起反腐大幕两年来,成效显著,社会风气向好,有目共睹。我们更要意识到,中央反腐并不只是一阵风,而是立足长效,立足制度建设。

反腐是一场艰巨的持久战,各级纪检监察干部要牢记中纪委要求,不断增强责任意识、使命意识,把监督责任牢牢扛在肩上,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。

现代快报记者 曹玉兵 综合

跟帖

syqqs:赞成建立党委和纪委责任追究制度。

qishaoyi:多年来未听到过如此严厉的批评措辞了,让人耳目一新。

麦佬11:要团结不要勾结。

石榴花开了:把地方纪检部门“害群之马”清出队伍。

wbrtu:让广大群众参与监督才能真正制住贪腐,扭转社会风气和官场风气。 据新浪网

锐评论

期待“官员求人肉”像冰桶挑战接力下去

防城港市人民检察院党组副书记、副检察长何文凯没想到,一句出于辟谣的调侃,会让他置身于亮堂堂的聚光灯下。还被贴上“官员求人肉”的标签。(详见今日快报A4版)

假冒梁文道名义发起的“二十万悬赏(寻)清官”网帖,言下之意再明显不过,意思是“天下乌鸦一般

黑”,清官如凤毛麟角,重赏之下也未必见得着。这样的网帖除了发泄对贪官的不满,其实是挖了一个无聊的坑。

检察官何文凯“请楼主组织人扒我,然后帮我讨要二十万”,纯粹只是调侃式回应,本不是有意“求网友人肉”,却被贴上“官员求人肉”的标签,

足见网络舆论的非理性的偏见。

对于何文凯这种公开自证清廉的官员,只要没有确凿的贪腐证据,理性的公众态度,就应该是选择相信并且点赞鼓励。我们所期待的,就是更多官员都能勇敢地自证清廉,从而营造清廉的官场氛围,对官员财产公示形成倒逼的力量。

很多时候,选择相信比选择质疑更有力量。如果我们的舆论氛围足够理性足够友好,类似的“官员求人肉”,可否借鉴冰桶挑战的模式,搞一个官员财产主动公开的大接力?期待“官员求人肉”的自证清廉,能够像冰桶挑战一样不断接力下去。 湖南 舒圣祥